中共菏泽市委主办

国内统一连续出版物号 CN 37-0067

2024年4月10日



习近平回信勉励"猎鹰突击队"全体队员

努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

主席习近平近日给"猎鹰突击队"全体队员回信,对他们予以亲切勉

习近平在回信中表示,我至今还清晰地记得10年前向你们授旗 时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂,苦练特战本领,很好完 成了担负的任务,我感到很高兴。

习近平强调,特战部队肩负特殊使命,必须政治和军事都特别 过硬。希望你们再接再厉,不断锤炼忠诚品格,加强实战化针对性训 练,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,努力锻造世界一流反恐特战

"猎鹰突击队"是国家级反恐拳头部队。2014年4月,习近平亲 自向这支部队授旗,并作出重要指示。10年来,该部队牢记统帅嘱 托,忠诚履职尽责,出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一 系列任务,在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军,被中央军委 表彰为"全军备战标兵单位",先后有7人次获得全国全军表彰,10人 次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日,"猎鹰突击队"全体队员 给习主席写信,汇报部队建设和遂行任务情况,表达当好反恐拳头 坚决履行使命的信念和决心。

讲好菏泽"后来居上"新征程中的生动故事

全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会 暨 百 泉 党 媅 看 菏 泽 活 动

本报讯(记者张啸)人间四月天,相聚 牡丹城。4月9日上午,全国党媒短视频助 力乡村振兴研讨会暨百家党媒看菏泽活动 正式启动。中国报业协会副理事长郭姜宁、 马振华、向泽映出席启动仪式,市委书记张 伦、中国报业协会副秘书长胡线勤、山东省 报业协会会长许衍刚分别致辞,市领导周生 宏、梁衍锋、张鹏、赵胜利出席。

本次活动由中国报业协会、中共菏泽市 委宣传部主办,中国报业协会融合发展中 心、菏泽日报社承办,是2024菏泽牡丹节会 系列活动之一,旨在探索如何在智媒时代利 用短视频助力乡村振兴、提升短视频内容质

最美人间四月天, 最浓不过家乡情。本

报干4月8日在微信公

为《牡丹之都菏泽向世

界发出邀请》的文章,

引爆了朋友圈,不到一

天的时间,阅读量就破

量、推动短视频发布平台更新迭代等。

张伦代表市委、市政府向各位来宾表示 欢迎,并介绍了菏泽经济社会发展情况。他 说,当前的菏泽,农业兴旺、农村宜居、农民 富足,处处展现着乡村振兴的美好画卷。走 进菏泽乡村,可以拍摄出绚丽多彩、芳香四 溢的牡丹大片,历史悠久、底蕴深厚的文化 大片,生机勃勃、前景无限的发展大片。真 诚欢迎各位短视频领域的专家学者和行业 精英用镜头记录美好瞬间、定格精彩画面, 用更多"沾泥土、带露珠、冒热气"的短视频, 帮助菏泽讲好乡村振兴故事。

胡线勤表示,本次活动围绕"短视频助力

乡村振兴"这一主题,共同研讨可视化新闻报 道的新方向、新目标;探讨党报短视频速度与 质量、大流量与正能量之间的关系等话题,积 极为媒体短视频发展建言献策、贡献力量。 希望大家认真观察、用心体验、深入思考,做 好时代发展的记录者、见证者、参与者,把古 老而又现代的菏泽生动地展现到世人面前。

许衍刚表示,短视频作为信息传播的 '风口",对乡村振兴具有重要助力作用。菏 泽以牡丹闻名,独特的文化资源和产业优 势,为短视频创作和推广提供了广阔舞台。 全国各地的媒体朋友走进菏泽,零距离触摸 菏泽的历史底蕴,品味牡丹的文化魅力,了

解汉服发展等破圈现象,将通过更多丰富多 彩的短视频,让菏泽故事传播得更广更远。

在主题分享阶段,快手科技副总裁罗林 以《短视频助力乡村振兴》为题、徐州报业传 媒集团党委书记、社长卢波以《报业转型,助 力可持续发展》为题进行了分享,菏泽相关 部门负责人就牡丹产业发展、"短视频+直 播"带动产业创新、工笔牡丹画助力乡村振 兴等进行了交流。

活动期间,与会嘉宾走进"中国牡丹之 都",赏国色牡丹、游水浒故里、着华裳汉服、 看乡村振兴图景,共同讲好菏泽"后来居上"

来越多的"小牡丹"

将个人事业与家乡命

回答时代之问、青春

之问。立足新时代新

征程,无论身在何处,

评论区内,身处全 牡丹的文案,不如亲自来菏泽观赏一番。"

不仅是乡情的浓烈表达,更在热情传递着 树高千尺不忘根,水流万里总思源。 家乡的每一步发展、每一次脉动都是每个 人为之努力。我们对家乡的热爱,不能停 者。尤其是,包括大学生在内的青年人,

国各地的菏泽人,用一条条饱含真情的评 更是用勤劳的双手,创造出了属于菏泽的 春天的文案,不如菏泽牡丹花开;一百个 身上,是腰包更鼓了、环境更美了、出行更 方便了。当你知道生活的这一方土地,曾 "菏泽人在烟台上学,收到信息的那一刻, 经有过那么灿烂的历史文化和荣耀时刻, 真的超级想家。希望菏泽旅游业发展越 现在又在焕发无尽的勃勃生机之时,怎么 来越好,让更多人知道咱的牡丹!"……这 可能不为家乡骄傲和自豪,又怎么可能不 对这片土地爱得深沉?

者,家乡的发展和未来,值得我们每一个 菏泽人的心之所念。早在四千年以前的 留于口头上的怀念抑或记忆中的乡愁,也 更应是推动菏泽高质量发展的新锐力 新石器时代,祖先就在菏泽繁衍生息,创 不能站在制高点上"哀其不幸、怒其不 量。青年人,是菏泽发展的潜力所在、希 造着古代人类文明。近年来,我们菏泽人 争"。我们对家乡的热爱,体现在我们对 望所在,也是中国牡丹之都大花园里的 进,铿锵前行

地帮助她、改善她,让她变得更好。亲不 够的家乡土,恋不够的家乡水,我们要用 真情和汗水,把她变成地也肥水也美。

据后台数据显示,全国各地的菏泽籍 大学生是本篇文章"大流量"的主要推手。 他们有的踊跃发表评论,有的积极转发文 上,每一个菏泽人既是受益者,也是参与

"小牡丹"们都要乘势 而上,用脚步丈量家 家乡建设的参与——家乡如果还有哪些 乡大地,用内心感应时代脉搏,把对家乡 中,在经风雨见世面中壮筋骨长才干。

> "为什么我的眼里常含泪水,因为我 对这土地爱得深沉。"家乡,是我们出生 与儿时成长的地方,是我们深深爱着的 地方。奋斗,是对时代最美的礼赞,也是 何时候都更需要每一位菏泽人焕发奋斗 热情。让我们在各自的岗位、行业、领域 里踏实苦干、努力奉献,为这座城市的发 展、为个人价值与抱负的实现,砥砺奋

国色牡丹共弹香

王超英160组牡丹延时摄影作品发布

本报讯(记者张慧)4月9日,"王超 力作、新的创作高峰,充分反映出她高超 英牡丹延时摄影作品——国色牡丹共弹 香"发布会在王超英上官超英艺术馆举 行。市人大常委会主任王磊出席并致 辞,市政协主席王卫东出席。

王磊指出,在第33届菏泽国际牡丹 文化旅游节盛大开幕之际,"王超英牡丹 延时摄影作品——国色牡丹共弹香"发 布会的举办,是向牡丹节献上的一份绘 声绘色、美轮美奂、厚实厚重的大礼。超 英女士几十年如一日,坚持用手中的镜 头拍摄菏泽、记录菏泽、讲述菏泽、宣传 菏泽,特别是她历经数年坚持不懈、精心 拍摄创作的这160组牡丹延时摄影作品, 更加凸显了牡丹的雍容华贵,全程展示 了牡丹的生机活力,深度表现了牡丹的 坚韧品格,全面透视了牡丹的独特魅 力。这是超英女士摄影艺术的又一精品

王磊说,超英女士用手中的镜头,不 断给菏泽增添美的看头。菏泽的美,在 她的快门声中,跳跃出新的节奏。这是 菏泽牡丹影响力、美誉度不断提升的强 音律动,是菏泽后来居上、节节升高的良 好态势,是菏泽稳中求进、高质量发展的 大好局面。祝愿超英女士镜头更美、艺术 长青;期盼牡丹之都奔头更足、后来居上。

王超英,菏泽日报社高级记者,中国 摄影家会员,山东省女摄影家协会一届、 二届副主席,山东省功勋摄影家,曾获共 和国50年新闻摄影奖、山东省五一文化 奖一等奖,被菏泽市委、市政府授予"卓 越贡献奖"。她1977年开始从事新闻摄 影工作,用镜头记录了菏泽发展的重要

"2024境外驻华机构齐鲁行—走进菏泽"

本报讯(记者 黄啟峰)4月9日, "2024境外驻华机构齐鲁行一走进菏泽" 经贸合作交流会举行,来自日本、韩国、 泰国、加拿大、英国、法国、德国等10个国 家的境外驻华机构代表及跨国公司代表 参加会议。省贸促会一级巡视员林源、 市委副书记聂元科出席并致辞。

林源在致辞中指出,参加活动的驻华 机构都是山东省在全球的重要合作伙 伴。希望双方寻找更广阔合作空间,进一 步加强文化、旅游、贸易、投资等领域的交 流合作,携手谱写互利共赢新篇章。希望 菏泽的企业抓住机遇,以驻华机构为媒, 不断拓展国际合作资源渠道。省贸促会 将做好"媒人"、当好"客服",让资源对接 更加高效,推动菏泽国际化再上新台阶。

聂元科在致辞中说,菏泽文化底蕴 深厚,物产资源丰富,区位交通便利,发 展环境优越,是一座充满生机活力、发展 势头强劲的新兴城市。当前,菏泽正处 于"突破发展、后来居上"的关键时期,市 委、市政府正全力打造生物医药、高端化 工等重点产业链,积极拓展经贸合作"朋 友圈"。今后,菏泽将敞开开放合作、创 新创业的大门,与各境外驻华机构、跨国 公司携手并肩,深化经贸、投资、技术交 流等多领域合作,努力取得实质性成果。

会上,部分境外驻华机构代表围绕 重点合作领域、合作设想进行交流发言, 我市相关部门、县区负责人就重点产业 发展、科技合作和人才需求等方面进行 推介,并举行了合作项目签约仪式。

会后, 聂元科会见了以色列驻华大 使馆经济参赞柯蔼晴女士,就现代农业 技术应用、牡丹产业推广、深化企业合作 等进行了深入交流。

"菏小侨"IP亮相牡丹文化旅游节

者从菏泽市侨联获悉,为更好地弘扬菏 泽"一都四乡"文化,让更多海内外华侨 华人了解菏泽、认识菏泽、走进菏泽,市 侨联精心策划设计的"菏小侨"IP亮相菏 泽牡丹文化旅游节,旨在凝聚侨心侨智 侨力,不断讲好菏泽故事,传递菏泽声 音,推介菏泽精品。

据悉,"菏小侨" IP 形象整体上是一 个头戴牡丹花环、身穿牡丹纹样汉服的 爱,符合多数人审美观念,易于传播和 都承担着传播菏泽牡丹文化的使命。

本报讯(记者李若生)4月8日,记 接纳。牡丹花环借鉴了中国牡丹之都 形象标识的经典扁平化多彩纯色设计, 色彩鲜艳亮丽,整体上突出了"菏小侨" IP 形象的菏泽特色,独一无二,多彩的 颜色组成一朵牡丹花,寓意联系、团结 全世界的华侨华人。"菏小侨"IP设计整 体的衣服是中国传统汉服样式"上袄下 裙",菏泽作为汉服之乡,设计突出汉服 特色有助于介绍和宣传菏泽,同时也增 加 IP 形象的辨识度。 衣服花纹均为牡 少女,牡丹元素明显,辨识度高,甜美可 丹纹样,寓意"菏小侨"IP形象时时刻刻

我省出台创业培训管理暂行办法

据《大众日报》消息 近日,省人力资 的讲师队伍以及后续指导服务的管理 源社会保障厅等五部门联合印发《山东 团队等基本条件。符合条件的机构可 省创业培训管理暂行办法》(以下简称 《办法》),旨在进一步规范全省创业培训 请,纳入补贴性职业技能培训机构目 工作,加强创业培训的指导、监督和评 录,并实行动态管理,建立机构进入和 估,培养更多优秀创业人才。

《办法》规定创业培训机构应具备 技术标准的培训场地和设备设施、合格 级分类组织开展创业培训。

向当地人力资源社会保障部门提出申 退出机制。

《办法》明确,各级人力资源社会保 独立法人资格、健全的管理制度、符合 障部门将根据不同创业阶段和业态,分



00









▲4月9日,在市区天香公园,部分牡丹已经盛开,游客纷纷拿出手机拍

据了解,天香公园牡丹园区占地12亩左右,拥有玉板白、豆绿、贵妃插翠 二乔等珍贵牡丹180余种。目前部分早花品种已经开放,吸引了众多游客驻

记者 毛慎沛 刘辉 摄

◀4月9日,由市委宣传部与山东高速菏泽发展有限公司联合举办的"畅 行山高 花样菏泽 共享盛世牡丹"主题宣传活动在菏泽收费站举行。活动现 场,志愿者们为刚下高速来菏赏花的游客们赠送牡丹花。游客们也纷纷立足 花架前打卡留念,穿戴汉服体验地域文化,参与高速公路小知识趣味有奖竞 答。同时,为方便游客,助力牡丹文化旅游节,菏泽收费站设置了"游客温馨 驿站",提供牡丹花蕊茶饮以及游客手册,还将办公院区对外开放,让游客可

记者 孔博 摄